

mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. április 10. 7 óra — perc

bb 1. ujdonságok a képzőművészeti kiadónál: értékes tanulmányok jelennek meg az orosz szobrászatról, caravaggyioról, nagy balogh jánosról

1960. április 10.

a képzőművészeti alap kiadóvállalata, amely fennállásának hatodik évfordulójára elnyerte a kiváló vállalat címet, a következő hetekben és hónapokban több nagyjelentőségű művet tesz a művészetet kedvelők asztalára. az ünnepi könyvhétre adja ki bacher béla: orosz szobrászat című munkáját, amely a témát a kezdetektől mostanáig tárgyalja, s külsejében is méltó lesz a magasszínvonalú tanulmányhoz. a realizmus mesterei-sorozatban most katonáné czobor ágnes kötete lát napvilágot caravaggyioról. a kötet illusztrálásához szükséges reprodukciókat a helyszínen gyűjtötte össze a szerző.

kiemelkedő jelentőségű lesz németh lajos monográfiája a magyar mesterek-sorozatban nagy balogh jánosról, a kiváló proletár-festőről. napvilágot lát felix timmermanns életrajzi regénye brueghelről, mint írásmű, rendkívül érdekes és a szöveget gazdag illusztrációs anyag egészíti ki. a karikatúrák sorozatában most híres külföldi művészek munkáit kezdik közreadni. a sorozat következő kötetébe a kitűnő dán karikaturistának, hertuf bidstrupnak a munkáit gyűjtötték egybe. pataky dénesné fordításában, válogatásában és előszavával jelenik meg mednyánszky lászló naptója. a kiváló magyar festőművész görögül és német nyelven vetette papírra hitvallását a művészetről, vélekedését kora művészetéről.

a különböző kisebb sorozatokban is több érdekes művel találkozunk az olvasó. monográfia jelenik meg daumierről és benzur gyuláról, ismertető a budapesti egyetemi templomról és a szombathelyen feltárt isis-szentélyről. a vállalat két társasjátékot is közread, az egyik képek és szobrok reprodukcióit tartalmazza, s ezekből kell kitalálni alkotóikat, a másik hasonló ehhez, csak hogy itt a képek hazai műemlékeket ábrázolnak. /mti/

bb 2. újabb érdekességek a hangversenyműsorban - sok külföldi művész jön vendégszereplésre hazánkba

1960. április 10.

a következő hetekben több nagyjelentőségű koncertre kerül sor a főváros hangversenytermeiben. a népművelési intézet, az országos filharmóniával közösen, a zeneakadémián megrendezi 500 dalos ünnepi hangversenyét.

/folyt.köv./

/bb 2. újabb érdekességek a1. folyt./

a koncertet abba a sorozatba illesztették be, amely felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére a magyar előadóművészet gazdagságát mutatja be. április második felének hangversenyei közül kiemelkedik agnes walker zongoraművész nő estje a zeneakadémián, továbbá az állami hangversenyzenekar koncertje, amelyen bemutatják mihály andrás hegedűversenyét és ugyanakkor, hazánkban először, britten hegedűversenyét is előadják. ezt a hangversenyt lukács ervin vezényli, közreműködik garai györgy és patri andre. ugyancsak ennek a hónapnak a végén lép fel svéd sándor a bartók-teremben, ahol aria-és dalestet ad.

a májusi program is bővelkedik kiemelkedő eseményekben; különösen sok külföldi művész látogat hozzánk ebben a hónapban. a budapesti filharmóniai társaság a hónap első felében két koncertet ad, az elsőt farnady edit működik közre. a második alkalommal verdi requiemjét adják elő. kórody andrás vezényletével, közreműködik takács paula, tiszay magda, simándy józsef és székely mihály, valamint a budapesti kórus. május 7-én lucratia west, a hírneves amerikai néger énekesnő ad aria-és dalestet a zeneakadémián. a művésznő, akit szakkörökben marian anderson utódként emlegetnek, néger spirituálét is énekel egyetlen budapesti koncertjén.

a májusi vendégszereplések sorozatában paul badura-skoda bécsi zongoraművész fellépése lesz a következő, majd igor politikovszkij szovjet hegedűművész ad koncertet a zeneakadémián. a szovjet művész, aki david ojsztrah tanítványa volt, díjat nyert többek között a brüsszeli erzsébet királynő versenyen 1955-ben, majd két évre rá a párizsi long-thibaud-versenyen is. budapesten kívül pécs és szeged közönsége előtt lép fel. lorin maazel, a kitűnő fiatal amerikai karmester május 26-án a zeneakadémián vezényli az állami hangversenyzenekart. maazel évek óta turnézik Európában, s számos nagy szimfonikus zenekarral adott koncertet. ugyancsak májusban látogat hozzánk sir john barbirolli, a világhírű angol karmester, valamint a szintén világhírű amerikai juilliard-vonósnyegyes. /mti/

bb 3. felére csökkenthető az autóbuszok által okozott utcai zaj

1960. április 10.

az autóbúszközlekedési tudományos kutató intézetben kólya tiber meérnök és munkacsoportja új kipuffogódobot és a hűtőventillátorhoz új szárnylapát - megoldást kísérletezett ki az ikarus autóbúszok zajának csökkentésére.

mint a kutató intézetben elmondották, ezeknek az új megoldásoknak a segítségével az autóbúszok forgalmi zaja alig lesz nagyobb, mint amikor álló motorral gurulnak. ez gyakorlatilag annyit jelent, hogy két autóbúsz fog akkora lármát csinálni, mint eddig egy. az új dob teljesen kiküszöböli az autóbúszok idegtépő „recsegését”, a szárnylapát pedig a sívító, szirénázó hangokat.

a kipuffogódob súlya a réginek kb. háromnegyede, lényegesen kevesebb anyag kell hozzá és előállítása rendkívül egyszerű. a szárnylapát pedig az eddigi technológia jelentéktelen módosításával gyártható.

az új kipuffogódob és az új szárnylapát minden nehézség nélkül alkalmazható a már üzemben lévő összes csepe-dízel motorokra is. /mti/

bb 4. rövidesen megkezdik a szépművészeti múzeum külső tatarozását, s a munkák zömét még az idén be is fejezik

1960. április 10.

a főváros egyik értékes emléke: a szépművészeti múzeum, amelyet 1899-ben kezdtek építeni schickedanz és herzog tervei alapján, klasszikus stílusban, csarnokszerűen tagozott homlokzatát 32 korinthusi oszlop tartja. az elmúlt évtizedekben a palota nagyon megkopott, s most már nagyon ráfér a csinosítás. a kormányzat erre a munkára jelentős összeget fordít, csak a külső részének tatarozására körülbelül ötmillió forintot. a szépművészeti múzeum renovalása még áprilisban kezdődik, rendbehozzák a hősök tere, az állatkert és a városligeti tó felé eső homlokzati részeket. a dózsa györgy uti homlokzatot nemrégiben tatarozták, úgy hogy itt csak kisebb munkákat kell majd elvégezni. ugyanakkor sor kerül a tetőzet javítására is és a bádogdíszítések kiegészítésére. az elgondolások szerint a külső tatarozás nagy részét még az idén befejezik. a belső renovalásra a következő esztendőben kerül sor. /mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. április 10. 7 óra 15 perc

bb 5. diákok, szülők, pedagógusok példamutató összefogása - több mint százezer forint értékkel gazdagodott, szépült félév alatt a czabán samu téri általános iskola

1960. április 10.

igen hasznos kezdeményezést valósítottak meg a tizenötödik kerületi czabán samu téri új, általános iskolában. a tanév kezdetén versengés indult meg az osztályok között, napról-napra szebbek lettek a tantermek, afolyósók, a tantestületi és az igazgatói szoba. ma már minden osztály szinte kis virágház. az asztalokon szépen himzett terítők, közülük nem egy a kézimunka szakkör tagjainak készítménye. az ablakokon izléses függönyök - ezek a szülői munkaközösségben működő édesanyák munkái, - a falakon rajzok és képek, a vitrinekben pedig főként rákospatotára jellemző népművészeti tárgyak változatos sokasága, amely díszére válna nem egy népművészeti boltnak is.

hat hónap alatt több mint százezer forint értékkel szépült gazdagodott a tanév elején megnyílt, korszerű rákospatotai iskola.
/mti/

19.43

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. április 10. 18 óra 30 perc

bb 6. jó idő esetén? husvétkor már menetrend szerint közlekednek a dunán a vizibuszok

i hbi/og/vt vg 1960. április 10.

a mahart tájékoztatása szerint - a felnőttek és a gyerekek nagy öröme - husvétkor már menetrend szerint közlekednek majd a kedvelt vízi járművek. óránként indulnak a gellért térről újpestre. a mahart egyelőre négyet közlekedtet a dunán, ha tovább javul azonban az idő, hat vizibusz szállítja majd az utasokat. /mti/

bb 7. mórótt ezerjé bormuzeum nyitlik

1960. április 10.

a móri állami gazdaság májusban nyitja meg ezerjé bormuzeumát. a muzeumban az állami gazdaság különböző évjáratu borai, valamint az ország egyes borvidégeiről származó ezerjéborokat gyűjtik össze. egyúttal borkóstolóra is berendezkednek. a gazdaság megállapodást kötött az ibusz-szal külföldi vendégek fogadására is. /mti/

bb 8. épületelemgyártó üzem épül szolnokon

1960. április 10.

szolnokon az idén épületelemgyártó üzemet létesítenek. az üzem, amelynek építésére csaknem négymillió forintot fordítanak, a jövő év elejére már kohósalakból készülő középblokkokkal segíti az építők munkáját. /mti/

bb 9. negyvenezer négyzetméterrel túlteljesítették esedékes exporttervüket az ujszegedi kender-lenszövő dolgozói

1960. április 10.

az ujszegedi kender-lenszövő vállalat dolgozói az első negyedévben egyik legfontosabb feladatuknak tartották, hogy exporttervüket határidőre teljesítsék. a vállalat az idén 160.000 négyzetméter ponyva gyártását vállalta terven felül, elsősorban a baráti államok megrendelésére. /folyt.köv./

6. kiadás 1960. április 10. *13 óra 40* perc

bb 9. /negyvenezer négyzetméterrel ... 1. folyt./

vállalásuk esedékes részét teljesítették, az első negyedévben több mint negyvenezer négyzetméter ponyvát gyártottak, jóllehet munkájukat nehezítette, hogy különleges festési eljárást igénylő, színes, ugynevezett camping sátorponyvák gyártására is kaptak megrendelést. /mti/

bb 10. törpe túsarku női félcipők gyártását kezdték meg a szombathelyi cipőgyárban

1960. április 10.

a szombathelyi cipőgyár dolgozói az első negyedévben a tervezett 621.100 pár cipő helyett 676.300 pár cipőt gyártottak. ebből csaknem százezer pár került exportra, az üzemben a második negyedévben a vásárlóközönség kérésére s igényeinek megfelelően, többféle színben megkezdtek a törpe túsarku női félcipők gyártását, a második negyedévben összesen negyvenezer pár ilyen cipőt készítenek. /mti/

bb 11. öt év alatt ezer diósgyőri kohászati dolgozó épített saját házat

1960. április 10.

a Lenin kohászati művek dolgozóinak az utóbbi öt évben jelentősen javultak a lakásviszonyai. 1955-óta a gyár saját beruházásából, illetve miskolc város tanácsának kiutalása alapján 1200 egészséges lakáshoz jutottak a dolgozók, ezenkívül saját erejük-ből, illetve otp hosszulejárata kölcsönrel, öt év alatt ezer kohászati dolgozó épített saját hajlékot.

az idén a gyár költségén újabb hatvan lakást építenek, s ugyanannyi kiutalásra számítanak a városi tanácstól is, ezenkívül otp szövetkezeti alapon, továbbá saját erőből 220 lakást, illetve családi házat építenek, a házépitkezéseket a gyár építőanyaggal és blokkverőgépek rendelkezésre bocsátásával segíti. /mti/

7. kiadás 1960. április 10. *13 óra 50* perc

bb 12. 75 helyes óvodát adtak át a pécs-nyugati városrészben - újabb óvoda és bölcsőde építését is megkezdték

1960. április 10.

a pécs-nyugati városrészben 1,850.000 forintos költséggel épült, 75 férőhelyes óvodát adtak át rendeltetésének. megkezdtek újabb 75 férőhelyes óvoda, valamint 60 férőhelyes bölcsőde építését is. /mti/

bb 13. borsod megyében már huszezer fiatalnak adták át az „ifjúság a szocializmusért”, próba jelvényét

1960. április 10.

borsod megyében több mint 34.000 kisz-fiatal jelentkezett az „ifjúság a szocializmusért”, próba letételére. a feltételeket eddig huszezer fiatal teljesítette, akiknek már át is adták a próba jelvényét. /mti/

bb 14. a sztálinvárosi martinászok köszönete somogyi józsef kossuth-díjas művészek a híres martinász-szoborért

1960. április 10.

mint ismeretes, a napokban állították fel a tíz éves sztálinvárosban somogyi józsef kossuth-díjas művész híres martinász-szobrát. az acélmű dolgozói levelet küldtek somogyi józsefnek. „elismerésünket és köszönetünket fejezzük ki önnek ezért a nagyszerű művészi alkotásért. a szobor méltó kifejezője a mi nemes mesterségünknek, annak a hősi harcnak, amelyet az ember a fékek előállításáért az elemi erővel szemben kifejt. örömmel tekintünk az ön alkotására és büszkék vagyunk rá, - írják levelükben a sztálinvárosi martinászok. /mti/

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. április 10. 11 óra 15 perc

bb 15. a békéscsabai nyomdában készül a „krao, a vörös hegyek indiánjai,, című néprajzi mű

1960. április 10.

erich wustmann, a kiváló néprajzkutató-író egy német expedícióval 36.000 kilométeres utat járt be dél-amerikában, s hosszú ideig élt a krao-indiánok között. a braziliai őserdőkben szerzett élményeiről, tapasztalatairól a német demokratikus köztársaságban megjelent könyvében számolt be. az érdekes néprajzi utalást „krao, a vörös hegyek indiánjai,, címmel magyar nyelvre is lefordította és 31.000 példányban megjelenteti az idén a táncsics könyvkiadó. a könyvet a békéscsabai nyomda magasnyomású új automata-gépein készítik. /mti/

bb 16. ötszáz tonna anyagot takarítottak meg a borsodnádasdi hengerészek

1960. április 10.

a szocialista munkabrigádok kezdeményezésére az év elején félkilogrammos mozgalmat indítottak a borsodnádasdi lemezgyár hengerészei. vállalták, hogy egy tonna lemezhez fél kilogrammal kevesebb alapanyagot használnak fel az előírtnál. az első negyedévben vállalatukat 25 dekával túlteljesítették, s így a huszonnégy hengerészbrigád 503 tonna alapanyagot takarított meg. ebből hárommillió hétszázézer forint értékű finomlemezt hengereltek negyedévi tervükön felül. /mti/

bb 17. termelőszövetkezeti klubok hajdunánáson

1960. április 10.

a hajdunánási városi tanács segítségével és a szövetkezetek jelentős anyagi támogatásával termelőszövetkezeti klubot rendeznek be hajdunánás mind a nyolc közös gazdaságában. az új élet és a haladás tiszta központjában már be is rendezték erre a célra a nagytermet, ahol rádió, majd később televízió, könyvtár, társasjátékok, folyóiratok nyújtanak szórakozási és tanulási lehetőséget. a város szövetkezetei együttes színjátszócsoporthoz is alakítanak, amely az év második felében tartja első nyilvános szereplését a városi művelődési otthonban. /mti/

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. április 10. 11 óra 15 perc

bb 18. fejlesztik a sertésztanyésztést, 25.000 hizottsertést adnak közfogyasztásra a borsodi termelőszövetkezetek

1960. április 10.

borsod megye termelőszövetkezetei az idén nagy súlyt helyeznek a sertésállomány növelésére. a tenyésztőrzsek elhelyezésére az idén csaknem annyi sertésfiasztatót építenek, mint amennyit az elmúlt 10 év alatt összesen. a sertésszállások és a sertéshizlaldák férőhelyét 50 százalékkal növelik, s ezzel mintegy 22.000 sertés tartásának feltételeit teremtik meg. a sertésszállások építésére az idén több mint tízmillió forintot költenek. az új férőhelyek kihasználására a borsodi termelőszövetkezetek 4000 tenyészsertést vásárolnak, s így a kocaállományt megkétszerezik. terveik szerint az idén az elmúlt évinél jóval több, összesen 25.000 hizottsertést adnak közfogyasztásra. /mti/

bb 19. eredményesen fejeződött be az idei fásítási hónap

1960. április 10.

április 10-én, vasárnap befejeződött az idei fásítási hónap. az országos erdészeti főigazgatóság illetékes szakembereinek véleménye szerint az idén újabb eredményeket hozott a fásítási mozgalom. a kisz-fiatalok 20 millió facsemete és suháng elültetését vállalták, s ennek nagyobb részét már most, tavaszszal a földre tették. az elmúlt héten, a tavaszi szünet idején az általános és középiskolás fiatalok ezrei kapcsolódtak be országsszerte a szép feladat megoldásába. a hazafias népfront bizottságok főleg a városok és községek belterületének fásítását segítették elő eredményesen.

a fásítási hónap alatt 18 megyei ankétot rendeztek, több mint száz helyen tartottak nagyobb szabású fásítási ünnepséget, 243 fásítási emlékjelvényt, plaketteket és okleveleket adtak át a fásításban kitűnt társadalmi munkásoknak és fiataloknak.

az utolsó szálbig felhasználták azt a tízmillió csemetét és 600.000 suhángot is, amelyet az alföldi termelőszövetkezeti majorságok és egyéni porták fásítására ingyen bocsátottak az igénylők részére az erdőgazdaságok.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. április 10. 11 óra 25 perc

bb 19. /eredményesen fejeződött be ... 1. folyt.

a csapadékos időjárás kedvező viszonyokat teremtett a faültetéshez és valószínűleg jelentős mértékben tovább javítja az elültetett csemeték megmaradási százalékát. a szakemberek véleménye szerint körülbelül még egy hétig mód van a faültetésre, ezt a lehetőséget ki is kell használni. /mti/

bb 20. megérkezett az első idei eper és uborka - a kertészeti főiskola üvegházából

1960. április 10.

megérett az első idei földieper és uborka a kertészeti főiskola üvegházaiban, a fertődi korai fajtájú földieper üvegházi cserepes termesztése elsősorban oktatási célokat szolgál, de az érett gyümölcsöt - leszedve, vagy tövenként cserépben - értékesítik is. a salátának való, nagytermésű uborkát hűvös éghajlathoz szokott svéd és dán fajták magjáról nevelték. az első primorszállítmány már megérkezett a csemegkereskedelmi vállalatához, s a következő hetekben a kertészeti főiskola kísérleti telepe folyamatosan szállítja a friss epert és uborkát. /mti/

bb 21. a szegedi fiatalok kétszázózer óra társadalmi munkával segítik városuk szépítését

1960. április 10.

a szegedi kiszervezetek kezdeményezésére a fiatalok az idén mintegy kétszázózer óra társadalmi munkával segítik városuk szépítését, az új létesítmények mielőbbi felépítését. már megkezdtek egy romos épület lebontását, amelynek anyagából a város új termelészövetkezeti területében, mielőbb bővítik a bölcsődét. ugyancsak mielőbb 50 férőhelyes tehénistállót építenek nagyrészt társadalmi munkában.

az üzemek ifjúnokásai és a diákok az idén is segítkeznek a város úthálózatának korszerűsítésében. elsőnek a szec labdarugó pályához vezető tiszaparti uton szedik fel a megkopott macskaköveket, hogy mielőbb megkezdődhessék az aszfaltozás. a város nagykörútján négy kilométeres hosszúságban árkot ásna a gáz- és vízvezetékálózat számára. ezzel a munkával mintegy nyolcezer köbméter földet mozgatnak meg. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. április 10. 14 óra 30 perc

bb 21. /a szegedi fiatalok ... 1. folyt.

a fiatalok felajánlásai között szerepel az ujszegedi liget parkosítása, s a honvéd-téren új játszótér létesítése is. az üzemek ifjúnokásai hulladékgyűjtő kosarakat készítenek, s azokat elhelyezik a város utcáin. /mti/

bb 22. hajózható lesz a keleti főcsatorna

1960. április 10.

a nemrég alakult hajdu-bihar megyei vízgazdálkodási operatív bizottság irányításával a debreceni vízügyi igazgatóság szakemberei fokozott ütemben készítik a terveket a tiszalöktől bakonszegig húzó, csaknem száz kilométer hosszú keleti főcsatorna vízének jobb hasznosítására. a csatorna két partján elterülő földekről részletes öntözési térképet készítenek, pontosan meghatározzák, melyik talajon, milyen öntözési formát alkalmazhatnak a leggazdaságosabban. a felméréseket már megkezdtek. az öntözéses gazdálkodás kiterjesztésén kívül már az idén hasznosítani akarják a hajduságon végighúzó mesterséges folyót szállításra is. a tiszavasvári hid építését még ez évben befejezik. a többi közúti és vasúti hid már teljesen elkészült, s így megkezdhetik a víziút első részén a hajózást, tiszalöktől balmazújvárosig, vagyis mintegy 45 kilométeres szakaszon. nagy segítséget kapnak ezzel a termelészövetkezeti községek részben az építőanyagok odaszállításánál, részben a termények, elsősorban a cukorrépa víziúton való elszállításával. később balmazújváros térségében hajószilip épül, amelynek segítségével bakonszegig hajózhatóvá válik a keleti főcsatorna. hajduszoboszló határában eltávolítják az ideiglenes buktatót. a tervek szerint 700 tonnás uszályok is felmehetnek a tiszából a nagy hajdúvárosok: hajdúnánás, hajduböszörmény, balmazújváros, hajduszoboszló, kaba és nádudvar határába. /mti/

bb 23. újfajta vágyianyag a termelészövetkezeti épületek fém szerkezeteinek védelmére

1960. április 10.

a veszprémi nehézipari kutatóintézet korróziós osztályán a mérnökök kísérleteztek a termelészövetkezeti építkezéseknél fellépő rozsdásodási károk megelőzésére. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. április 10. 14 óra 40 perc

bb 23. /ujfajta vegyianyag a 1. folyt./

mint megállapították, az istállók, nagyobb gazdasági épületek vasszerkezetű tetőelemei az időjárás viszontagságaira hamarosan megrozsdásodnak, és idő előtt tönkremennek. a vastartók cseréje indokolatlanul növeli az épületek karbantartási költségét, kiadásokkal jár. a laboratóriumi kutatásokkal kiderítették, hogy mi okozza a fém épületelemelek idő előtti károsodását. a mérések eredményei azt mutatták, hogy az eddig használt rozsdá elleni védőszer csak igen kis mértékben akadályozza meg a rozsdásodást okozó kémiai folyamatok kialakulását. új védőbevonatot kísérleteztek ki, s ebbe olyan vegyianyagokat adagoltak, amelyek a nedvesség elől légmentesen elzárják az épületelemeleket. a laboratóriumi tapasztalataik szerint az új bevonat évtizedekig ellenáll a rozsdának és előállítási költsége nem haladja meg az eddig alkalmazott szerek árát.

a vegyianyagot kipróbálták és megállapították, hogy az építmény vasszerkezetén a rozsdának nyomát sem lehet találni. kidolgozzák a védőanyag üzemi gyártásának technológiáját is. /mti/

bb 24. a második évnegyedben is az anyagtakarékosság a legfontosabb feladat a dunai vasműben

1960. április 10.

a dunai vasmű dolgozói az első évnegyedben, előzetes számítások szerint, gazdaságosan termeltek. ezenkívül meghaladja a tízmillió forintot annak a nagymennyiségű kohókoksznak, vasnak, acélnek és vegyitermékeknek az értéke, amelyet terven felül gyártottak, a kokszolómű 4751 tonna kohókokszt, a nagyolvasztómű 1687 tonna vasat, a martin acélmű pedig 242 tonna acélt termelt terven felül.

a gyár dolgozói, köztük a szocialista címért versengő kétszáz brigád tagjai, a második negyedévben is a gazdaságosabb termelésért, elsősorban az anyagtakarékosságért küzdenek. a martinákok a második negyedévben tovább akarják csökkenteni az acélgyártáshoz szükséges fém felhasználását és a fűtőanyagot. ugyanakkor terven felül hatezer tonna acél gyártását vállalták, hogy segítsék a meleghengermű zökkenőmentes üzembehelyezését. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. április 10. 14 óra 50 perc

bb 24. /a második évnegyedben ... 1. folyt.,

a kohászok folytatják a műszaki fejlesztést. a napokban a 2. kohónál kettősfalúra cserélték ki a forró levegőt vezető csöveket. így biztonságosabban növelhetik a kohóba fuvartott forró levegő hőmérsékletét és tovább csökkenthetik a kokszfogyasztást. a kokszolómű dolgozói a kamratöltés gépesítését és automatizálását fejlesztik. ezzel körülbelül két százalékkal több szenet tölthetnek a kamrákba és ennyivel több kokszot gyárthatnak.

a kohászok a második negyedév első hat napján 666 tonna vasat gyártottak terven felül. javították a vas minőségét is. /mti/

bb 25. vízvezetékot szerelnek, termálfürdőt építenek hajduböszörményben

1960. április 10.

a nagy hajdusági város, hajduböszörmény tovább fejlődik. nemrégiben épült fel az első 36 lakásos, kétemeletes bérház. most vízvezetékot szerelnek. a város határában, 380 méter mélyen elegendő mennyiségű, jó ivóvizet találtak. a hétkilométeres fővezetékot már megépítették az új bérházig. az idén 3.5 kilométer oldalvezetékekkel fejlesztik a hálózatot. a következő években tovább építik a hálózatot. a már elkészült négy földalatti víztárolón kívül 1962-ben víztornyot is építenek.

értékes melegvize is van a hajdusági városnak. két kutból 48, illetve 68 fokos gyógyvizet tör fel. az idén befejezik a fedett termálfürdő építését. a fedett fürdő nagy medencéjét törökös megoldással alakítják ki: két végében félhold formájú lesz a medence. a tizenhat kádfürdőt, ezenkívül heverőt, dohányzót és várocsarnokot is építenek a fürdőhöz. /mti/

mti belső hírek

14. kiadás 1960. április 10. 14 óra 55 perc

bb 26. időjárásjelentés

hné szb 1960. április 10.

a meteorológiai intézet jelenti április 10-én, vasárnap délben:

felhőátvonulások, esővel.

az európai időjárást az utóbbi napokban uralkoma alatt tartó hatalmas szovjet anticiklon lassu összeomlásának megindulása és kelet felé történő áthelyeződése megnyitotta az utat az atlanti-óceáni és a földközi-tengeri légtömegek előtt. ezek lassu beáramlása főként nyugat-, észak- és közép-európában, továbbá ukrán területen okoz többfelé felhős, esős időt.

házánkban szombaton felhőátvonulások voltak esővel. a lehullott csapadék mennyisége szeszélyesen oszlott az ország területén. általában 1-4 mm volt, de néhány helyen csak 1 mm-nél kevesebbet, a dunántúlon és az északkeleti megyékben viszont egyes állomásokon 5-7 mm-t is mértek. a legtöbb csapadék kőszegen és barcsón hullott, ahol elérte a 12, illetve 14 mm-t. az utóbbi helyen és nagykanizsán zivatar is volt. a hőmérséklet a nap folyamán 13-18, északkeleten azonban csak 9-12, a déli határvidék körzetében viszont helyenként 19-20 fokig emelkedett. ma hajnalban nyugaton 7-10, keleten 2-9 fokig süllyedt. napsütés csak az ország középső részén volt; időtartama általában 1-4 óra közé esett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11.4 fok volt, 1.8 fokkal magasabb, mint a sok évi átlag.

budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, ma sok helyen, főként keleten, holnap kevesebb helyen eső, záporosó. mérsékelt, időként megélénkülő nyugati, északnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13-18 fok között.

a duna vizállása vasárnap reggel budapestnél: 292 cm. /mti/

13.27

mti belső hírek

15. kiadás 1960. április 10. 16 óra 25 perc

bb. 27. hazánkba érkezett belgrád polgármestere

1960. április 10.

vasárnap délben néhány napos magyarországi látogatásra a fővárosba érkezett djurica jorkic, a belgrádi városi tanács elnöke. a jugoszláv vendéget a ferihegyi repülőtéren veres józsef, a fővárosi tanács vb. elnöke, a végrehajtói bizottság tagjai és a jugoszláv nagykövetség munkatársai fogadták.

djurica jorkic, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága vendégként tartózkodik budapestben./mti/

bb. 248. termelészövetkezeti kisz-szervezetek munkájáról tárgyal a kisz aktiva nagygyűlés baján

1960. április 10.

a télen termelészövetkezeti járassá alakult bajai járásban 34 kisz-szervezet működik 1196 taggal. a kisz-szervezetek tavaszi munkálatokra husz ifjusági munkacsapatot szerveztek. husz színjátzó és táncsoporttal szórakoztatják a falusi lakosságot. az utóbbi hetekben, hónapokban újabb kisz-szervezetek alakultak és több társtaggal növekedett a taglétszám. a régi és újonnan alakult termelészövetkezeti kisz-szervezetek munkájáról, eredményeiről és feladatairól tanácskozott vasárnap délelőtt a pártbizottság szervezésében a járási kisz-aktiva, amelyen ferenci józsef, a járási kisz-titkár tartott beszámolót. a gyűlésen részt vett és felszólalt komócsin zoltán, a kisz központi bizottságának első titkára, a politikai bizottság póttagja. átadta a fiataloknak a politikai bizottság és kádár jános személyes üdvözlését./mti/

bb. 29. megyei felszabadulási dalostalálkozót rendeztek sopronban

1960. április 10.

győr-sopron megye tanácsa és a karnagy klub megyei felszabadulási dalostalálkozót rendezett szombaton és vasárnap sopronban. az ünnepség felvonulással kezdődött, majd a több mint ezer dalos megkoszorúta a lenin köruti szovjet hősi emlékművet. a megnyitó ünnepség után a soproni énekkarok ajándékhangversenyt adtak a vendégkórusok számára. vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődött a megyei dalostalálkozó. a dalostalálkozó műsorai közül kiemelkedett a debreceni kodály kórus, szombat esti és a magyar néphadsereg művészegyüttese énekkarának vasárnap délutáni hangversenye./mti/

15.35

16.kiadás 1960. április 10. 11 óra 35 perc

bb. 30. megkezdődött az akadémia nagygyűlése - nemes dezső előadása népi demokráciánk tizenöt éves fejlődéséről

1960. április 10.

Vasárnap az akadémia disztermében tartott együttes üléssel kezdődött az akadémia idei 118. nagygyűlése. a megnyitó ülésen megjelent kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszmp központi bizottságának titkára, orbán lászló, az mszmp központi bizottsága tudományos- és kulturális osztályának vezetője, szerényi sándor, a tudományos- és kulturális osztály helyettes vezetője, a központi bizottság tagjai, rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke, ligeti lajos és novobátzky sándor, az akadémia elnökei, erdei ferenc, az akadémia főtitkára, bográn géza, hevesi gyula, jánossy lajos, szigeti györgy, az akadémia titkárjai, az akadémia elnökségének tagjai, számos akadémikus és a tudományos és kulturális élet sok más kiválósága.

a nagygyűlést rusznyák istván, az akadémia elnöke nyitotta meg.

- a magyar tudományos akadémia idei nagygyűlése - mondotta - kiemelkedik az akadémia szokásos évi ünnepi eseményei sorából. kettős évfordulót ünnepelünk: most ünnepeljük hazánk felszabadulásának 15. és akadémiaink újjászervezésének 10. évfordulóját. a szocializmus építése szükségessé tette, hogy szakítsunk az akadémia régi munkamódszereivel. egészen új típusú akadémiát kellett létrehozni, új szervezeti formákkal, tudományos intézetekkel, egy nagy kutatóhálózat létesítésével, szem előtt tartva az elmélet és a gyakorlat egységét, a tervszerű tudományos munkát. elért eredményeinkben nagy része volt annak a segítségnek, támogatásnak és bizalomnak, amelyet a tíz év alatt a párt, kormányunk és dolgozó népünk részéről állandóan tapasztalhattunk.

végül bejelentette, hogy az együttes ülés egyetlen tárgya nemes dezső akadémiai levelező tagnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának előadása népi demokráciánk 15 éves fejlődéséről.

nemes dezső sokrétű előadásában részletesen elemezte a felszabadulással megindult demokratikus fejlődés különböző szakaszaiban jelentkező feladatokat és azok megoldását.

/folyt.köv./

16.15

17. kiadás 1960. április 10. 12 óra 40 perc

bb. 30. /megkezdődött az akadémia nagygyűlése... 1. folyt/ rj

hangoztatta, hogy a nemzeti függetlenséget, amelynek kiharcolása a demokratikus újjászületés kezdetén az új demokratikus hatalom megszületése pillanatában az egyik fő feladat volt - a szovjetunió katonai győzelme vitta ki a magyar nép számára. hazánk szabadságát a szovjet hadsereg győzelmei hozták meg, a szovjet csapatokkal vállvetve küzdő demokratikus román és bolgár hadsereg közreműködésével.

a felszabadulást követő fejlődés eddigi eredményeit összegezve - mondotta - minden objektív ítélőképességű embernek el kell ismernie, hogy hazánk eddigi történetének legnagyobb, legmélyrehatóbb társadalmi átalakulása ment végbe. a szocialista átalakulás eredményeként Magyarország az emberi haladás élvonalába emelkedett. a politikai hatalom a munkásosztály kezébe került, amely a Tele szövetséges parasztsággal és értelmiséggel együtt, az ország valamennyi építőjével közösen gyakorolja hatalmát abból a célból, hogy a szocialista társadalmat mielőbb felépítsük.

- a munkásosztály forradalmi pártjának vezetésével hazánkat az anarchikus tőkés gazdálkodás utjáról a szocialista tervgazdálkodás utjára vezette. ez tette lehetővé, hogy a második világháborút követő években oly gyorsan újjáépítettük az országot, majd a szocialista fejlődés eredményeként az állami ipar nettó termelése 1959-ben a gyáripar 1938 évi termelési szintjének 341 százaléka, tehát mintegy három és félszeresére emelkedett. e fejlődés még lényegesen nagyobb lehetett volna, ha a régi vezetés gazdaságpolitikai hibái nem fékezik és az 1956-os ellenforradalom vissza nem veti.

- a mezőgazdaság termelése csak 1957-1959-ben haladta túl az 1934-1938-as évek átlagát, még pedig mintegy 15 százalékkal. a mezőgazdaság gyorsabb fejlődésének feltételei most, a termelőszövetkezeti mozgalom kibontakozásával érlelődnek meg, mely rövid idő alatt meghozza majd gyümölcsét, valóban lehetővé fog válni, hogy magyar mezőgazdaság világszínvonalra emelkedjék.

- a gazdasági fellendülés magával hozta a lakosság fogyasztásának nagyfokú növekedését. az életmiserfogyasztás kálóriaértékének egy főre jutó átlaga nálunk igen magas, a nemzetközi ranglistán az elsők között vagyunk. igen érdekesek a lakosság áramfogyasztásának adatai. az 1938-as 134 millió kilowatt óránál 1959-ben 478.7 millió kilowatt órára emelkedett az áramfogyasztás. még ennél is nagyobb arányú egyes, tartós fogyasztási cikkek forgalmának emelkedése. jellemző adat az is, hogy 1937-ben a vonatok és távolsági autóbuszok 116 millió embert szállítottak, tavaly viszont 705 milliót.

/folyt.köv./

16.35

18. kiadás 1960. április 10. 14 óra 45 perc

bb. 30. /megkezdődött az akadémia nagygyűlése.... 2. folyt/ rj

-az egészségügyi ellátás fejlődésének jelentős része van abban, hogy az átlagos életkor egy évtizeddel meghosszabbodott a 20-25 év előttihez viszonyítva, azt hiszem fejlődésünknek ez egyik legszebb, legnagyobb eredménye.

részletesen foglalkozott ezután az elmúlt 15 év kulturális fejlődésével, s megemlítette, hogy a tudomány támogatására az állam 1938-ban mindössze 600.000 pengőt irányzott elő, amiből az akadémia általi támogatása 239 millió forintot tesz ki. 1938-ban az akadémia-nak egyetlen tudományos intézete sem volt, jelenleg az akadémia 3.5 intézetében 1515 tudományos munkatárs dolgozik, azon a csaknem félezer kutatónkivül, aki ugyancsak az akadémia költségvetésének terhére, egyetemi tanszékeken működik.

- az akadémia tudományos tevékenységének növekedése - folytatta - amely egyébként messze túlterjed az említett intézetek hálózatán, maga is beszédesen bizonyítja, hogy a tudomány fejlődésének milyen nagy lehetőségei nyíltak, a munka társadalmában válik valóra a munka és a tudomány igazi szövetsége, amely jelentős eredményeket hozott és a nép még nagyobb eredményeket vár tőle.

- nagyok rendszerünk társadalmi vívmányai, szépek ipari fejlődésünk eredményei, jelentékeny az életszínvonal emelkedése, de vannak még megoldásra váró feladatok is, ilyen például a lakáskérdés, közoktatásunk, egészségügyi intézményeink fejlesztése, stb. a növekvő igények anyagi feltételeinek megteremtése, új ipari beruházásokat, a műszaki színvonal fejlesztését, az automatizálás fokozását kívánja és sok más feladatot ró iparfejlesztésünkre. nagyok a feladatok a termelőszövetkezetek nagyüzemi gazdaságainak kifejtésében is, az eddig elért eredmények azonban minden tárgyilagos embert meggyőznek arról, hogy rendszerünk rendkívül életterős és teremtőképes, meg tudja oldani mindazokat a feladatokat, amelyeket az ország további felvirágoztatásának érdeke megkövetel.

- külön hangsúlyozni kívánom, hogy rendszerünk hazánkat olyan országgá változtatta, amely a népek közötti béke és barátság zászlaját emeli magasra, Magyarország csak mint a munkás-paraszt hatalom országa és mint a szocialista világrendszer tagja, válhatott a béke országává és teremthette meg az országépítő munka sikeres fejlődésének összes belső feltételeit, a nemzetközi feltételeket a szocialista tábor ereje, szakadatlan fejlődése biztosítja.

/folyt.köv./

19. kiadás 1960. április 10. 14 óra 45 perc

bb. 30. /megkezdődött az akadémia nagygyűlése....3. foly.

népünk mély rokonszenvvel, bizalommal fogadta a hetedik kongresszusnak a népgazdasági tervről szóló irányelveit és vállalja megvalósításukat, hazánk felszabadulásának 15. évfordulóját a magyar nép: a munka, a tudomány és a kultúra emberei abban a biztos meggyőződésben ünnepelték és ünnepli a magyar tudományos akadémia is, hogy az ország további fejlődésének uja szélesebb lett, gyorsabban és biztonságosabban haladhatunk rajta előre a szocializmus teljes felépítéséig, majd a kommunizmust építő szovjet néppel és a szocialista tábor tagjaival a kommunizmus győzelméig.

a nagy tetszéssel fogadott előadás után Rusznák István elnök berekesztette a teljes ülést.

a nagygyűlés hétfőn az egyes tudományos osztályok üléseivel és előadásokkal folytatódik./mti/

..-

bb. 31. kilenc hajdusági községben választották újjá vasárnap a helyi népfront-bizottságot

1960. április 10.

vasárnap hajdu-bihar megye kilenc községében újjá választották a helyi népfront-bizottságokat, a lakosság igen nagy érdeklődése mellett tartották meg a többi között hajduhadházon, hajdudorogon, esztáron, hajduszováton a gyűléseket, a termelőszövetkezetek legjobb dolgozóin kívül egyéni gazdák, pedagógusok, háziasszonyok is nagy számban lettek az új népfront-bizottságok tagjai, az elkövetkező hetekben a megye területén 79 községi és három városi népfront-bizottság tagjait választják újjá, míg debrecenben egy városi, három kerületi és husz területi bizottság választására kerül sor./mti/

..-

mti b e l f ö l d i h i r e k

20. kiadás

1960. április 10. 17 óra 55 perc

bb. 32 tizenhét község asszonyainak tanácskozása ortaházán

1960. április 10.

a lenti járási nőtanács vasárnap találkozóra hívta meg a járás 13 termelészövetkezeti és négy egyénileg gazdálkodó községének asszonyait ortaházára. a parasztasszonyok találkozásán hollósi mihály, a csesztregi gépállomás igazgatója arról beszélt, hogy a termelészövetkezetekben számítanak a családtagok, az asszonyok munkájára is. a termelészövetkezeti asszonyok pedig beszámoltak, hogy a lenti járás termelészövetkezeteiben az asszonyok vállalták a ká-pásnövények megművelését, elsősorban is a kukorica és a cukorrépa ápolását, s ők gondozzák az aprójószágot is. a termelészövetkezeti parasztasszonyok házkörüli munkájának megkönnyítésére a községi tanácsok és a termelészövetkezetek napközi otthonokat rendeznek be, a nőtanácsok segítségével pedig mosógépet szereznek be, hogy minél kevesebb idejüket kösse le a házimunka.

a tizenhét község asszonyainak találkozója műsoros esttel fejeződött be. /mti/

--

bb 34. „pécsi képeslap 1960-ból,,

1960. április 10.

„pécsi képeslap 1960-ból,, címmel autóbuzos városnéző sétákat szervez pécsen a déryné művelődési ház. vasárnap a város legújabb részét, a régi repülőtérén épülő új-mecsekalját, látogatták meg az érdeklődők: üzemi munkások, bányászok, értelmiségi dolgozók, diákok. a városnéző csoportnak dénesi ödön, ybl-dijas városrendező mérnök, új-mecsekalja egyik tervezője mutatta be az épülő lakótelepet, annak középületeit, kulturális intézményeit és a korszerű lakásokat. ismertette az érdeklődőkkel a további építkezések terveit, amelyeknek megvalósulásával 25.000 lakosú új városrészrel bővül az ősi pécs. /mti/

17.05

mti b e l f ö l d i h i r e k

21. kiadás

1960. április 10. 18 óra 35 perc

bb 33. „évente egy napot, naponként egy percet az egészségnek,, mozgalom indult el baranyában - vasárnap csaknem 200 községben rendezték meg az egészség napját

1960. április 10.

a baranyai közegészségügyi és járványügyi állomás a vöröskereszt megyei szervezetével és a pécsi orvostudományi egyetem kizs-szervezetével együtt „évente egy napot, naponként egy percet az egészségnek,, jelszóval mozgalmat indított. a jelszó azt a célt fejezi ki, hogy minden esztendőben legalább egy napot áldozzanak az emberek legnagyobb kincsüknek: az egészségnek. az egészség napját első ízben az idén rendezték meg a megyében, mégpedig - a tisztasági hónapban - április 10-én.

vasárnap mintegy 200 baranyai községbe látogattak el a már működő és a leendő egészségügyi dolgozók: 92 körzeti orvos, 87 pécsi kizsista orvostanhallgató, valamint a közegészségügyi és járványügyi állomás munkatársai. délelőtt - a falu környezetegészségügyi helyzetének megismerése céljából - az orvosok, a helyi tanács és a vöröskereszt alapszervezetének tagjaival közösen végigjárták a házak, udvarokat. délután falugyűléseket rendeztek, amelyeken az orvosok ismertették a délelőtti szemle tapasztalatait és felhívták a dolgozó parasztok figyelmét a legfontosabb környezetegészségügyi feladatokra.

az „évente egy napot, naponként egy percet az egészségnek,, mozgalomban ezennel minden esztendőben megrendezik az egészség napját a baranyai falvakban, s ezt összekapcsolják a tavaly elindított és azóta nagy sikereket elért „tisztá udvar, rendezés,, mozgalommal. a baranyai közegészségügyi és járványügyi állomás tervezi, hogy a mozgalom elterjesztése érdekében a többi megye részvételével tapasztalatcserét rendeznek majd, amelyen ismertetik a helyi eredményeket, tapasztalatokat. /mti/

--

17.05

22. kiadás 1960. április 10. 19 óra 20 perc

bb. 3. vasárnap megnyitották a nagykunság első termelőszövetkezeti kiállítását

1960. április 10.

Vasárnap karcagon megnyitották a nagykunság első termelőszövetkezeti kiállítását, a Lenin tsz székházában, több mint kétszáz szövetkezeti gazda jelenlétében, bírtfai sándor, a tsz kossuth-díjas elnöke mondott beszédet, a tárgyi, valamint írásos dokumentumokat a Lenin tsz több mint száz kiszese gyűjtötte össze, dolgozta fel, a tervek szerint a kiállítás anyagát a tsz házimúzeumában helyezik el. /mti/

17.40

bb. 36. mintegy négyezer részvevő a felszabadulási kulturális seregszemle debreceni bemutatóin - folytatódott a körzeti bemutatók.

1960. április 10.

a felszabadulási seregszemle debreceni bemutatóit, amelyeken a körzeti bemutatók legjobbjai léptek fel, vasárnap rendezték meg a város négy művelődési otthonában, az idei seregszemlén az elmúlt évi ezerrel szemben csaknem négyezer fiatal vett részt, a debreceni kulturális seregszemle abban is fejlődést mutat az elmúltakéhoz, hogy új területekkel gyarapodott, az ideiglenes több mint ötven irodalmi pályázat érkezett a zsűrihez, ezenkívül mintegy harminc festmény, több iparművészeti alkotás, falfaragás és művészi fotofelvételek is.

a zalaegerszegi és a lenti járás tizenöt községében rendezték meg a körzeti bemutatókat, körzetenként öt-hat község ének- és tánc-együttesei, valamint színjátszói vettek részt a versenyeken, a mintegy hetvenöt községből több mint két és félezren vettek részt a vasárnapi versenyen.

az idei felszabadulási seregszemle rendkívül nagy tömeget mozgató meg a négy nemzetiségű baranyában is: városon és falun egyaránt, mintegy 15.000 ember vesz részt a seregszemlén rendezett különféle versenyeken, vasárnap komló szocialista bányavárosban, valamint a megye kilenc községében tartották meg a kulturális versenyt, ezzel a felszabadulási seregszemle körzeti találkozóit véget is érték baranyában.

negyvenhárom helyen volt körzeti kulturális verseny baranyában, s ezeken csaknem négyszáz művészeti együttes 7400 tagja mérte össze tudását, a magyarokon kívül szép számmal és nagy sikerrel vettek részt a körzeti kulturális versenyeken a nemzetiségi művészeti csoportok is németek, horvátok és cigányok, a körzeti találkozók legjobbjai eredményt elért együttesek május elején a járási versenyeken vetélkednek tovább az elsőigért.
/folyt.köv./
18.55

23. kiadás 1960. április 10. 19 óra 30 perc

bb. 36. /mintegy négyezer részvevő..... 1. folyt./

a megye székhelyén, a pécsi orvostudományi egyetem rendezésében, szombaton és vasárnap került sor a délmagyarországi egyetemek és főiskolák felszabadulási, kulturális seregszemléjére, a kisz és a szakszervezetek doktor sándor művelődési házában lezajlott találkón pécs, szeged és baja nyolc egyetemének, illetve főiskolájának művészeti csoportjai mérték össze tudásukat.

komárom megyében a körzeti bemutatókon az idén háromszor annyi kisz-szervezet nevezett be, mint tavaly, köztük 25 termelőszövetkezeti együttes lépett fel, a múlt évinél sokkal több a nemzetiségi együttes is, a megyében összesen 150 ének-, zene-, tánc-, illetve színjátszó csoport és 50 szolista szerepel a seregszemlén, a részvevők száma kétszerese a tavalyinak és eléri a négyezret.

vasárnap szolnokon rendezték meg szolnok és bács megyei ipari tanulóinak kulturális bemutatóját, a több mint 250 részvevő a kiskunság, a járság és a nagykunság népi hagyományait vitte színpadra. /mti/

..

bb. 37. a szovjet hadsereg művészegyüttese karcagon

1960. április 10.

az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet katonai alakulatok művészegyüttese vasárnap turkevére, az ország első termelőszövetkezeti városába látogatott, a 82. tagú csoportot a város vezetői, valamint a szövetkezeti gazdák üdvözlötték, a helybeli múzeum és a vörös csillag tsz tanyaközpontjának meglátogatása után a vendégek fogadáson vettek részt, a kora délutáni és az esti órákban két előadást tartottak a város művelődési házában. /mti/

..

19.00

mti belföldi hírek

24. kiadás 1960. április 10. 10 óra 50 perc

bb. 38. a szovjet küldöttség a nemzeti galériában és az erkel színházban

1960. április 10.

a felszabadulásunk 15. évfordulója alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség m.k. Lazurenko, a Lvovi területi pártbizottság első titkára, a szovjetunió Legfelső tanácsának tagja vezetésével vasárnap ellátogatott a magyar nemzeti galériába. a szovjet vendégeket Kristóf István, az elnöki tanács titkára, Hollai Imre az mszm p központi bizottsága külügyi osztályának vezetője és Csatorday Károly, a külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője kísérte. a vendégek megtekintették a felszabadulás 15. évének képzőművészeti alkotásaiból válogatott kiállítás anyagát.

a szovjet delegáció vasárnap este az erkel színházban „Ory grófja” című előadást nézte meg.

..

bb. 39. csepeli dolgozók a József Attila színházban

1960. április 10.

vasárnap este a csepeli vasmű dolgozói teltház-akció keretében a József Attila színházban megtekintették Rozov: felnőnek a gyerekek című vígjátékát. a szovjet vígjáték megkezdésekor a színház főrendezője, üdvözölte a csepelieket. az előadás közben, a második felvonás végén, a csepeli dolgozók a színpadon köszönték meg a József Attila színház művészeinek jólsikerült előadását. /mti/

..

vége!

Szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 23. számú belpolitikai kiadásunkon megjelent bb. 37. számú híreinket /a szovjet hadsereg művészegyüttese karcagon / visszavonjuk./mti/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

v mti belföldi hírek

1. kiadás u 1960. április 11. 6 óra perc

bb. 1. ünnepi műsorok 8 nagy szabadtéri színpadon, díszhangverseny a Halászbástyán, központi utcabál a Dózsa György úton - május 1. megünneplésére készül a főváros

1960. április 11.

a 16. szabad május 1-ét, a proletárnemzetköziség ünnepét országsszerte és a magyar főváros is gazdag programmal, változatos műsorokkal, kiállításokkal köszönti. Budapestén az elkészült műsorszerv szerint 8 nagy szabadtéri színpadon tartanak előadásokat. a városligetben a Bethesda kórház előtti szabadtéri színpadon a néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett központi művészegyüttese gondoskodik kellemes szórakozásról. a fászkörben - az ajtósi dűner sor, Landler Jenő utca, Dózsa György út sarkán - a vasutas szakszervezet állít fel színpadot, amelyen többek között a Budapesti táncegyüttes és a Vándor-kórus szerepel. ünnepi műsorok lesznek az állatkerti, a Népligeti, a Margitszigeti és a Bartók Béla uti színpadokon is.

sok érdeklődőt vonz majd a Halászbástya május 1-i műsora is: itt az állami hangversenyzenekar este fél 8 órai kezdettel szimfonikus zenekari hangversenyt ad. ismét megrendezik az immár hagyományossá váló központi utcabált a Dózsa György úton - a magyar rádió és televízió tanczenekarának és egyik elvonatbeli népi zenekarunk közreműködésével. az utcabálon fellepnek a legnépszerűbb táncdal-ének-

a kerületekben egyébként mindenütt bőséges szórakozási lehetőség várja majd a budapestieket. a főutvonalakon május elsején reggel zenés ebresztők köszöntik az ünnepnapot, a parkokban, ligetekben gyermekműsorokat, népnepélyeket rendeznek. készülnek a munkásünnepre a könyvtárak is: ankétokat tartanak, kiállításokat nyitnak a munkaszorgalom harcát bemutató könyvekből.

színpompásnak ígérkezik az ünnepi felvonulás, amelyben a fővárosi dolgozóival együtt menetelnek a sportolók is. élükön nemzeti zászló, vörös és kék zászlókkal olimpikonok haladnak majd, mögöttük olimpiai zászlókat viszők. a sportolók, akiket az egyesületek táncsapatjai követnek. a sportolók mintegy negyezer főnyi csoportja után vonulnak fel a középiskolák és a testnevelési főiskola hallgatói. /mti/

..